
 

 
 

ROZBORY ČINNOSTI 

za rok 2014 
 

Považské osvetové stredisko v Považskej Bystrici 

Zriaďovateľ: Trenčiansky samosprávny kraj  

Adresa: Považská Bystrica, Ul. slovenských partizánov 1132/52 

       www.pospb.sk 

       pospb@pospb.sk 
 

Územná  pôsobnosť v okresoch: Považská Bystrica, Púchov, Ilava 

 

Organizačné členenie POS: 

1/ riaditeľka 

2/ oddelenie záujmovo-vzdelávacích a záujmovo-umeleckých činností 

3/ oddelenie ekonomicko-prevádzkové 

 

Plnenie hlavných úloh a priorít zariadenia 

  
 Považské osvetové stredisko je kultúrno-osvetovou inštitúciou, ktorá v zmysle Zákona 

o osvetovej činnosti č. 60/2000 napomáha rozvoju kultúry v regióne Považie. Svoju činnosť 

v roku 2014 realizovalo v zmysle Hlavných úloh POS na rok 2014 a zriaďovacej listiny. 

 

Poradensko-vzdelávacia činnosť  

Vo všetkých oblastiach kultúrno-osvetovej činnosti bola poskytovaná odborno-poradenská  

pomoc obciam, kultúrnym zariadeniam regiónu, organizátorom kultúrnych aktivít – osobitne 

v oblasti kronikárstva, občianskej obradnosti, občianskeho a záujmového vzdelávania, 

prosociálnej, environmentálnej výchovy,  rôznych žánrov záujmovej umeleckej činnosti. 

 

Prezentačno-organizačná  
V zmysle vypracovaných a schválených koncepcií, projektov a propozícií sa uskutočnili všetky 

plánované postupové súťaže, prehliadky a výstavy v oblasti záujmovej umeleckej činnosti 

a záujmového vzdelávania na regionálnej, krajskej i celoštátnej úrovni. Na podujatiach 

organizovaných v spolupráci s miestnou samosprávou boli prezentované kolektívy a jednotlivci 

pôsobiaci vo všetkých oblastiach záujmovej umeleckej činnosti.  

 

Edično-propagačná 
Vydané boli odborno-metodické materiály z oblasti prosociálnej výchovy, environmentálnej 

výchovy, bulletiny k súťažiam, Zborník z XI. ročníka literárnej súťaže o Cenu Dominika 

Tatarku,  Kalendárium 2014, Povesti a príbehy z Marikovskej doliny od Štefana Meliša, 

v spolupráci s Obcou Papradno zborník a spevník Autentické hodnoty v Javorníkoch ukryté.  

 



Informačno-dokumentačná  

Vedená je databáza kolektívov a jednotlivcov pôsobiacich v jednotlivých oblastiach kultúrno-

osvetovej činnosti, dokumentácia podujatí, činnosti jednotlivcov a kolektívov prostredníctvom 

CD a DVD nosičov, v spolupráci s Centrom tradičnej kultúry Myjava boli  digitalizované 

záznamy podujatí a činnosti z oblasti folklóru a tradičnej ľudovej kultúry. Prostredníctvom 

webovej stránky Považského osvetového strediska je propagovaná činnosť zariadenia, 

prezentované jednotlivé podujatia  a dokumentácia všetkých oblastí kultúrno-osvetovej činnosti, 

v ktorej organizácia pôsobí.  Spracovaný je ročný výkaz o kultúrno-osvetovej činnosti Kult. /MK 

SR / 3 – 01.  
 

Spolupráca 
Pri zabezpečovaní činnosti POS spolupracovalo s ďalšími kultúrnymi inštitúciami v regióne – 

Vlastivedným múzeom, Považskou knižnicou, PX Centrom v Považskej Bystrici, základnými a 

umeleckými školami,  centrami voľného času,  mestami a obcami, neziskovými organizáciami, 

regionálnymi osvetovými strediskami v Trenčianskom kraji, občianskymi združeniami a ďalšími 

inštitúciami. 

 

Personálna a priestorová vybavenosť  
Zastupiteľstvom Trenčianskeho samosprávneho kraja  dňa 22.8.2007 č. 357/2007 bol schválený  

organizačný poriadok POS  s počtom zamestnancov 12, skutočný priemerný evidenčný počet 

zamestnancov bol v roku 2014 10,5,  z toho zamestnanci kultúry 7,6 a ostatní zamestnanci 2,9. 

 

Od 1.9.2014 POS na základe rozhodnutia zriaďovateľa   / uznesenie Zastupiteľstva TSK  č. 

149/2014 zo dňa 7.7.20174/  zmenilo svoje sídlo – Dodatok č. 2 k Zriaďovacej listine. V zmysle 

zmluvy o výpožičke  č. 1/2014 od 1.11.2014 sídli v objekte, ktorého vlastníkom je Trenčiansky 

samosprávny kraj, správcom je Stredná priemyselná škola Pov. Bystrica. POS uhrádza náklady 

spojené s prevádzkou budovy – elektrika, voda, vykurovanie.  

 

Odborno-poradenská činnosť  

Zamestnanci  Považského osvetového strediska absolvovali počas roka 2014 viac ako 430 

návštev a pracovných stretnutí so starostami obcí regiónu , pracovníkmi OcÚ, vedúcimi a členmi 

súborov a kolektívov, kultúrno-osvetovými pracovníkmi, spolupracovníkmi z ostatných 

zariadení a inštitúcií – základné umelecké školy, centrá voľného času, domy kultúry, .... 

 

Odborno- poradenská činnosť POS bola realizovaná aj prostredníctvom odborných inštruktáží 

externých lektorov u súborov i jednotlivcov vo všetkých oblastiach ZUČ a ZUV   /divadelné 

súbory, detské divadelné súbory, príprava jednotlivcov do krajských kôl  postupových súťaží .../.   

Takýchto inštruktáží sa v roku 2014 uskutočnilo 70. 
     

Odborná činnosť zariadenia , uskutočnené podujatia  

V snahe obnoviť a priblížiť kultúrnu históriu obcí v regióne  v spolupráci s obcami, folklórnymi  

skupinami a súbormi boli realizované podujatia, viažuce sa k výročným kalendárnym zvykom 

a ľudovým tradíciám.: fašiangové zvyky v regióne, Veľkonočné tradície a trhy ľudových remesiel 

v Ilave, 19. Folklórna Lysá, 22. Marikovské folklórne slávnosti, 14. Tradičné lednické dožinkové 

slávnosti, Jasenické nôtenie, Stupniansky hodový jarmok, Domanižský jarmok.... ako aj adventný 

koncert  v Hornej Marikovej Koledu vám nesieme.  



Na úseku  folklóru sa uskutočnila  Regionálna súťažná prehliadka detského hudobného 

folklóru,  Regionálna súťaž a prehliadka folklórnych kolektívov a   Krajská súťaž a prehliadka 

folklórnych kolektívov realizovaná v rámci 19. Foklórnej Lysej. V spolupráci s obcou Papradno  

sa konal 2. ročník folklórneho festivalu V srdci Javorníkvo. Podujatie bolo podporené projektom 

z FMP 2007 – 2013 pod názvom Autentické hodnoty v Javorníkoch ukryté. Súčasťou projektu 

boli  aj putovná fotovýstava a vydanie spevníka - publikácie piesní a zvykov  z Javorníckych 

dolín českej a slovenskej strany. Uvedená publikácia -spevník bola zaslaná aj do súťaže Kronika 

Slovenska 2014. Výstava mala reprízu v Hornej Marikovej počas 22. ročníka MFS a 14.9. 

v Udiči počas 10. výročia vzniku SSk Udičanka. V novembri 2014 sa uskutočnili dve odborné 

metodické školenia v CVČ Lánska pre DFS, FS  a FSk a v priestoroch POS pre FSk v rámci 

projektu  vzdelávania FOLKLÓRNE HODNOTY NA STREDNOM POVAŽÍ podporenom MK 

SR. 

V oblasti detskej dramatickej tvorivosti, ochotníckeho divadla dospelých hrajúcich pre deti 

bola zabezpečovaná odborná pomoc tak, aby sa pokračovalo v dosahovaní kvalitných 

umeleckých výsledkov detských divadelných súborov i divadiel dospelých hrajúcich pre deti. 

Zrealizovaná bola regionálna  súťaž a prehliadka a krajská súťaž a prehliadka detskej 

dramatickej tvorivosti Trenčianskeho kraja – Rozprávkové javisko 2014, detský divadelný 

festival mesta Považská Bystrica DEDIF 2014 – divadelné predstavenia v ZUŠ I. W. Kráľa,  

tvorivé dielne - práca s bábkami, hudobná dramatizácia, pohybová dramatizácia pre členov 

a vedúcich DDS. 

Na úseku hudby  v spolupráci s obcou Horný Lieskov sa konala krajská súťaž a prehliadka 

malých dychových hudieb Trenčianskeho kraja Memoriál Jozefa Baroša. 

V spolupráci  s OZ Klub priateľov country hudby a hudobnou skupinou Alabama sa 

uskutočnil  XII. ročník hudobného festivalu COUNTRY POD HVIEZDAMI, Praznov. 

Na úseku divadla dospelých sa uskutočnila regionálna prehliadka  ochotníckych divadelných 

súborov – výberom na domácich javiskách (Púchov, ZUŠ Nová Dubnica, ZUŠ I.W.K. Pov. 

Bystrica, DK Dubnica n/Váhom), v oblasti umeleckého prednesu a amatérskej literárnej tvorby  

Regionálna súťaž v umeleckom prednese pre IV., V. kategóriu a okresná súťaž v prednese žien 

Vansovej Lomnička. Úspešný bol 12. ročník celoslovenskej literárnej súťaže O cenu Dominika 

Tatarku, ktorý bol pripravený v spolupráci so ZŠ Dominika Tatarku v Plevníku -Drienovom 

a Obcou Plevník-Drienové. Do prvej kategórie bolo prihlásených 46 a do druhej 71 prác 

literárnych tvorcov z celého Slovenska. 16. ročníka celoštátnej súťaže v prednese pôvodnej 

slovenskej ľúbostnej poézie KOYŠOVE LADCE sa zúčastnilo 35 recitátorov v štyroch 

kategóriách a súťaže v prednese duchovnej poézie Kýčerského spievanky – 11 recitátorov. 

V oblasti výtvarnej a fotografickej tvorby sa uskutočnilo regionálne kolo súťaže 

neprofesionálnej výtvarnej tvorby - Výtvarné spektrum 2014, dve autorské výstavy v kine Mier 

v Pov. Bystrici (Zlatica Jurisová Plešková -Krajina okolo mňa, Ľubomír Zdurienčík – Z mojej 

palety II), výstava Paličkované vianoce  A. Vávrovej v klubovni POS,   výstava  a vyhodnotenie 

IX. ročníka výtvarnej súťaže pre deti a žiakov MŠ, ZŠ a ZUŠ - Dobšinského rozprávkovo. 

V kine Mier v Považskej Bystrici sa počas roka nainštalovalo  9 fotografických výstav. Členovia 

fotoklubu Fénix sa zapojili do celoslovenskej súťaže fotoklubov – Petzvalov mapový okruh a do 

súťaže 18. AMFO Trenčianskeho kraja. Pri POS vznikol Klub amatérskych výtvarníkov, v 

ktorom sa pravidelne stretávajú výtvarníci z  regiónu, vzájomne konfrontujú  tvorbu a pod 

vedením lektora sa venujú výtvarnej činnosti. Pravidelne sa stretávajú aj členky Klubu 

paličkovanej čipky.  

V spolupráci s CVČ v P.B. sa POS podieľalo na uskutočnení tanečnej súťaže v Mestskej 

športovej hale v Považskej Bystrici  Považskobystrický pohár v diskotancoch 2014 pod záštitou 

primátora mesta. Zúčastnilo sa ho približne 900 neregistrovaných v STO IDO tanečníkov zo SR 

i ČR.   



V snahe zachovávať a rozvíjať tradície, zvyky a tradičné remeselnícke postupy  boli pre 

žiakov ZŠ uskutočnené tvorivé dielne: veľkonočné- zdobenie kraslíc, výroba veľkonočných 

dekorácií a vianočné - zdobenie medovníkov, pečenie vianočných oplátok a paličkovanie, 

spojené s prednáškou o vianočných zvykoch a tradíciách v našom regióne v podaní členov 

folklórnej skupiny z Podmanína.  

V oblasti amatérskej astronómie je rozvinutá spolupráca s profesionálnymi zariadeniami 

mimo regiónu,  uskutočnili sa 3 odborné semináre z astronómie a regionálna vedomostná súťaž 

Čo vieš o hviezdach,  výtvarná astronomická súťaž Vesmír očami detí a  literárno-odborná súťaž 

Zem je len jedna,  28. ročník expedície Perzeidy – pozorovanie meteorického roja vo Vrchteplej 

za účasti cca 50 účastníkov za SR a ČR. 

Na úseku výchovno-vzdelávacej činnosti v rámci putovnej výstavy Prečo som na svete 

rád/rada sa konali vzdelávacie aktivity zamerané k  zdravému životnému štýlu a  primárnej 

prevencii pre žiakov a študentov. V spolupráci so ZO SZOPK pri SEV Poniklec v  Pružine sa 

uskutočnila vedomostná súťaž z oblasti environmentálnej výchovy Človek súčasť prírody – 

životné prostredie súčasť človeka. 

Pre mentálne a zdravotne postihnuté deti Trenčianskeho a Žilinského kraja POS v spolupráci 

so Spojenou školou internátnou v Pov. Bystrici a PX Centrom pripravilo oblastnú súťaž v 

tvorivosti SVETLUŠKY a výtvarnú súťaž KRAJINA NÁDEJE, ktorej sa zúčastnilo viac ako 250 

detí. 

Každoročne sa koná stretnutie profesionálnych a neprofesionálnych pracovníkov kultúry 

a predstaviteľov miestnej a regionálnej samosprávy – MÚZY NÁS SPÁJAJÚ v kúpeľoch 

v Nimnici, v rámci ktorého sú na návrh regionálnych kultúrnych zariadení v zriaďovateľskej 

pôsobnosti Trenčianskeho samosprávneho kraja oceňovaní úspešní jednotlivci a kolektívy 

pôsobiaci v oblasti regionálnej kultúry. Ocenenie udeľuje predseda Trenčianskeho 

samosprávneho kraja.  

 

Krajské, celoštátne, oblastné a medzinárodné podujatia 
 

 ROZPRÁVKOVÉ  JAVISKO, krajská súťaž a  prehliadka detskej dramatickej  tvorivosti 

Trenčianskeho kraja, Púchov 

 BAROŠOV MEMORIÁL, krajská súťaž a prehliadka malých dychových hudieb, Horný 

Lieskov 

 O CENU DOMINIKA TATARKU, celoslovenská literárna súťaž, Plevník-Drienové 

 KRAJSKÁ SÚŤAŽ FOKLÓRNYCH KOLEKTÍVOV, Lysá p/Makytou 

 KOYŠOVE  LADCE, 16. ročník celoštátnej súťaže v umeleckom prednese pôvodnej 

slovenskej poézie 

 EXPEDÍCIA PERZEIDY, 28.ročník medzinárodného podujatia z astronómie, 

pozorovanie meteorického roja Perzeidy, Vrchteplá 

 COUNTRY POD HVIEZDAMI, hudobný festival, amfiteáter Praznov 
 

 

Účasť kolektívov a jednotlivcov regiónu na krajských, celoštátnych,    

medzinárodných podujatiach, dosiahnuté výsledky 

      

astronómia 

 ČO VIEŠ O HVIEZDACH ? - krajská súťaž : 1.kat: Matúš Papšo -5.miesto, ZŠ Slov. 

partizánov, PB; 2.kat.: Samuel Toman -8.miesto, Gymnázium PU; 3.kat.: Nikoleta 

Martináková -4.miesto, SOŠ Púchov 



 ASTRONOMICKÁ  OLYMPIÁDA  - Miroslav Gašpárek, postúpil do medzinárodného 

kola, ktoré sa uskutočnilo v auguste v Rumunsku. 

 VESMÍR OČAMI DETÍ, celoslovenská výtvarná súťaž : Ema Klemová, ZUŠ Dubnica 

nad  Váhom, diplom + cena 

 

  
divadlo dospelých 

 

 DS HOMO FUGE, Púchov , 1. miesto - krajská súťaž a prehliadka Thalia pod Bojnickým 

zámkom,  účasť na celoštátnej súťaži a prehliadke  EXIT Levoča, účasť na Scénickej 

žatve v Martine 

 DS NAPÍŠTE SI VÝPOVEĎ, účasť na krajskej súťaži a prehliadke Thalia pod 

Bojnickým zámkom 

 DDS BEBČINA pri ZUŠ, Nová Dubnica – 1. miesto na krajskej súťaži a  prehliadke 

recitačných kolektívov   Podjavorinskej Bzince, účasť na celoštátnej súťaži 

Hviezdoslavov Kubín 

 

 umelecký prednes 

 Emma Martináková, krajská súťaž v prednese Podjavorinskej Bzince – 1. miesto, účasť 

na celoštátnej súťaži Hviezdoslavov Kubín. 

 Adam Bajo, krajská súťaž v prednese Štúrov Uhrovec – 1. miesto, účasť na celoštátnej 

súťaži    Hviezdoslavov Kubín 

 Peter Kováčik, krajská súťaž v prednese Štúrov Uhrovec – 3. miesto 

 

   detská dramatická tvorivosť 

 DDS BEBČINA pri ZUŠ, Nová Dubnica -  kat. súborov -krajská súťaž a prehliadka DDT 

Rozprávkové javisko    2014 – 1. miesto  

 DDŠ OCHOTNÍČEK pri DK, Púchov – kat. súborov - krajská súťaž a  prehliadka DDT 

Rozprávkové javisko    2014 – 2. miesto  

 DDS IMRO NAJMLADŠÍ pri ZUŠ I. W. Kráľa, Pov. Bystrica / Šimon Pekar / kat. 

scénických miniatúr – krajská súťaž a prehliadka DDT Rozprávkové javisko 2014 – 3. 

miesto 

 DDS BEBČINA, Nová Dubnica  - krajská súťaž a prehliadka DDT Rozprávkové javisko 

2014 – 3. miesto  

 DS IMRO ZUŠ I.W.Kráľa, Pov. Bystrica – krajská súťaž ochotníckych divadelných 

súborov   hrajúcich pre deti Thalia pod Bojnickým zámkom –postup na celoštátnu súťaž 

Dospelí deťom, Rimavská Sobota – 3. miesto 

 

   dychová hudba 

 MDH POVAŽSKÁ VESELKA, Plevník-Drienové – krajská súťaž a prehliadka malých 

dychových hudieb, Horný Lieskov 2014  Memoriál Jozefa Baroša – zlaté pásmo 

 

   výtvarníctvo a fotografia  

 VÝTVARNÉ SPEKTRUM – krajské kolo súťaže : Katarína Kubicová , čestné uznanie; 

       Katarína Markovičová, čestné uznanie; Mária Milanovič, čestné uznanie – všetky postup   

  do celoslovenského kola súťaže    



 18. AMFO 2014  Trenčianskeho kraja: Martin Brojo  /fotoklub Fénix/  - čestné uznanie 

 

  folklór 

 Krajská prehliadka detských ľudových hudieb, speváckych skupín a sólistov spevákov   

a inštrumentalistov Trenčianskeho kraja,  26.4.2014 v Zemianskych Kostoľanoch: 

Katarína Marošiová, spev -  zlaté pásmo s priamym postupom, Pavlína Piláciková, spev -

zlaté pásmo s návrhom na postup,  Petra Kasmanová - zlaté pásmo, Michal Mahút, 

inštrumentalista - zlaté pásmo s návrhom na postup. 

 VIDIEČANOVA HABOVKA celoštátna súťažná prehliadka detského hudobného 

folklóru,   7. a 8. 6. v Habovke:  kategória speváckych skupín - strieborné pásmo: DSS 

Podžiaranček, Papradno kategória sólistov spevákov- zlaté pásmo: Paulína Piláciková, 

DFS Mladosť Považská Bystrica; strieborné pásmo: Katarína Marošiová, DFS Bystrinka, 

Považská Bystrica; Laureát: Paulína Piláciková z Jasenice, DFS Mladosť - súťažný 

program: Piesne z papradnianskej doliny; kategória sólistov inštrumentalistov- bronzové 

pásmo: Michal Mahút, DFS Bystrinka, Považská Bystrica. 

 Krajská súťaž a prehliadka folklórnych kolektívov, Lysá p/Makytou, 29.6.2014 – postup 

na celoštátnu prehliadku: FS VÁH, Púchov a FS POVAŽAN, Pov. Bystrica. FS Považan 

zlaté pásmo a titul Laureát na Celoštátnej súťaži a prehliadke folklórnych kolektívov v L. 

Mikuláši v kategórii malých choreografii, konanej v dňoch 25.-26. októbra 2014.  

projekty 

Projekty MK SR : 

 ROZPRÁVKOVÉ  JAVISKO, krajská postupová súťaž a prehliadka DDT, Púchov 

 MEMORIÁL JOZEFA BAROŠA, krajská postupová súťaž a prehliadka MDH, Horný 

Lieskov 

 22. MARIKOVSKÉ FOLKLÓRNE SLÁVNOSTI,  Horná Mariková 

 14. TRADIČNÉ LEDNICKÉ  DOŽINKOVÉ  SLÁVNOSTI, Lednica 

 FOLKLÓRNE HODNOTY NA STREDNOM POVAŽÍ - cyklus vzdelávania 

 ZATRACOVANÝ A OBDIVOVANÝ, 200. výročie narodenia Ľudovíta Štúra 

 

Fond mikroprojektov 2007- 2013, ČR- SR spolupráca 

 AUTENTICKÉ HODNOTY V JAVORNÍKOCH UKRYTÉ –SK/FMP/12/03 

            v spolupráci s Obcou Papradno 

 

  Finančná dotácia z MsÚ, Pov. Bystrica : 

 S ÚSMEVOM  NA  TVÁRI   /DEDIF, SVETLUŠKY/ 

 

Okresný úrad, Trenčín  - RVp PK SR    

 SPOLOČNE PROTI  KRIMINALITE  A BEZPEČNÉ DIEŤA 

 

Okresný úrad, Trenčín  - odbor školstva 

 ROZPRÁVKOVÉ  JAVISKO, krajská postupová súťaž a prehliadka DDT 

 
 



 

 

 

Prehľad podujatí v roku  2014 

 
VZDELÁVACIE AKTIVITY 

 

Názov Miesto Dátum 

Odborné semináre z astronómie ČO VIEŠ A NEVIEŠ O VESMÍRE pre 

žiakov, študentov a pedagógov zo  ZŠ a SŠ v regióne 

Pov. Bystrica,ZŠ Stred 

Puchov, ZŠ Komens. 

Dubnica n/Váhom, 

SPŠ 

10.3. 

11.3. 

12.3. 

TÝŽDEŇ DROGOVEJ PREVENCIE, cyklus vzdelávacích podujatí  Župný dom, Puchov 

 

4.-5.-6.2. 

TÝŽDEŇ DROGOVEJ PREVENCIE, cyklus vzdelávacích podujatí klubovňa POS,  

Pov. Bystrica 

10.-11.-

12.2. 

ČO VIEŠ O HVIEZDACH, regionálne kolo astronomickej vedomostnej 

súťaže   

CVČ Včielka, Púchov 4.4. 

VEĽKONOČNÉ TVORENIE, tvorivé dielne pre žiakov ZŠ  (3 x) Klubovňa POS 15.4. 

Workshop  1-3– Autentické hodnoty v Javorníkoch ukryté  POS, Papradno  14.2., 

28.3., 

25.4. 

ČO VIEŠ O HVIEZDACH, účasť na krajskom kole astronomickej 

vedomostnej súťaže   

Hvezdáreň Partizánske 28.4. 

TVORIVÉ DIELNE KERAMIKY   (4 x ) ZŠ Nemocničná Pov. 

Bystrica 

23.6. 

Expedícia PERZEIDY 2014, pozorovanie meteorov 

pozorovanie objektov na oblohe spojené s odborným výkladom 

zraz astronómov amatérov 

Vrchteplá 1.-9. 8. 

Programový  blok  zážitkovej aktivity pre deti, mládež a verejnosť s názvom  

KRIMINALITA MLÁDEŽE – PROBLÉM KAŽDÉHO Z NÁS  

Vrchteplá 5.8. 

Skupinové zážitkové aktivity vo voľnej prírode s názvom Neváhaj a príď 

medzi nás -15. ročník 

Vrchteplá 6.8. 

Tvorivé dielne  práca s bábkami, hudobná dramatizácia, pohybová 

dramatizácia pre členov DDS mesta Považská Bystrica 

ZUŠ I. W. Kráľa,P.B. 16.10 

ŠKOLENIE FOLKLORISTOV- školenia pre FSk, DFS a FS - Folklórne 

hodnoty na Strednom Považí metodické školenie pre vedúcich DFS, FS 

a FSk. Vzdelávanie realizované v rámci projektu podporeným 

Ministerstvom kultúry SR – 2014 Cyklus vzdelávania folklórne 

hodnoty na Strednom Považí. 

CVČ Lánska 

 

POS P. Bystrica 

8.11. 

 

22.11. 

VÔŇA VIANOC, tvorivé dielne  pre žiakov ZŠ  ( 12 x)  - zdobenie 

medovníkov, pečenie oplátok, paličkovanie 

POS, Pov. Bystrica 9.-10.12. 

  
 

 

 



 

 

 

ROZBOROVÉ SEMINÁRE 

Názov Miesto Dátum 

Pri region. súťaži neprof. výtv. Výtvarné spektrum DK, Ilava 6.3. 

Pri regionálnej súťaži a prehliadke DDT Rozprávkové javisko Kino Mier, Pov. 

Bystrica 

21. 3. 

Pri regionálnej súťaži a prehliadke choreografií  folklórnych kolektívov kino Mier Pov. Bystrica 21.3. 

Pri regionálnej súťaži z astronómie: Vesmír očami detí  DK, CVČ Ilava 26.3. 

Pri regionálnej súťaži v umeleckom prednese IV.,V. kat. klubovňa POS, Pov. 

Bystrica 

27.3. 

Pri regionálnej súťaži a prehliadke detských ĽH, speváckych 

skupín,sólistov spevákov a inštrumentalistov – Keď si ja zaspievam 

Kino Mier, Pov. 

Bystrica 

     2.4. 

Pri regionálnej  vedomostnej súťaži  z astronómie: Čo vieš o hviezdach  CVČ Včielka Puchov 4.4. 

Pri okresných súťažiach v umeleckom prednese 
CVČ Pov. Bystrica, 

Ilava, Puchov 

2. – 4.4. 

Pri krajskej súťaži a prehliadke DDT Rozprávkové javisko Divadlo, Puchov 10. 4. 

Pri okresnej súťaži:  Detské ihriská miesto smetiska SEV Poniklec, Pružina 12.5.   

Pri celoslovenskej literárnej súťaži O cenu D. Tatárku KD Plevník-Drienové 25.5. 

Pri regionálnej  vedomostnej súťaži:  Človek súčasť prírody – životné 

prostredie súčasť človeka 

klubovňa POS Považská 

Bystrica 

6.6. 

Pri krajskej súťaži a prehliadke malých dychových hudieb Horný Lieskov 8.6. 

Pri krajskej súťaži a prehliadke Choreografii folklórnych súborov, počas 

19. Folklórnej Lysej 

ZŠ, Lysá pod Makytou      29.6. 

Pri celoštátnej súťaži Koyšove Ladce KD Ladce 24.10. 

Pri súťaži v prednese duchovnej poézie Kýčerského spievanky Dom histórie Lazy p/M 30.12. 

 

 
SÚŤAŽE, PREHLIADKY, VÝSTAVY,  KULTÚRNO SPOLOČENSKÉ PODUJATIA 

 

Názov Miesto Dátum 

Výstava fotografií – Tomáš Hlavčo, OKAMIH FOLKLORISTU Kino Mier, Pov. 

Bystrica 

do 17.1. 

Výstava fotografií – Jakub Cíbik, KRÁĽOVSTVO STRÁŽENÉ 

VRŠATCOM 

Kino Mier, Pov. 

Bystrica 

17.1.-

28.2. 

PREČO SOM NA SVETE RÁD/RADA – 19. ročník celoslovenskej 

putovnej výstavy 

Župný dom, Puchov 

POS, Považská Bystrica 

20.1.-

15.2. 

 

JARNÝ FESTIVAL-  DAR ŽENÁM – 1. ročník KD, Mestečko 9. 3. 

Slávnostný koncert Dychového orchestra ZUŠ, Pov. Bystrica kino Mier, Pov. Bystrica 9.2. 

Výstava fotografií – FOTOROZKVET 
Kino Mier, Pov. 

Bystrica 

1. – 

31.3. 

VÝTVARNÉ  SPEKTRUM 2014– regionálna súťaž a výstava neprof.  

výtv. tvorby 

PX Centrum, Pov. 

Bystrica 

6.3. 



Okresná súťaž v prednese žien Vansovej Lomnička klubovňa POS 7.3. 

VESMÍR OČAMI DETÍ - okresné kolá XXIX. ročníka výtvarnej 

astronomickej súťaže - výstava,  regionálne kolo 

DK, CVČ Ilava, CVČ 

Včielka, Púchov, POS 

Považská Bystrica 

20.3. 

ROZPRÁVKOVÉ JAVISKO regionálna súťaž a prehliadka DDT 
Kino Mier, Pov. 

Bystrica 

21.3. 

Regionálna súťaž a prehliadka choreografií folklórnych kolektívov – 

výberom na domácich javiskách 

DK Púchov a kino Mier 21.3. 

Regionálna súťažná prehliadka amat. divad. súborov - výberom  ZUŠ I.W.K. ,P.B. DK, 

Púchov, DK DCA, ZUŠ 

Nová Dubnica 

23.3. 

Regionálna súťaž v umeleckom prednese poézie, prózy – IV.,V. kat. klubovňa POS, 

Pov.Bystrica 

27.3. 

10. výročie DFS Dúbravček, Plevník-Drienové DK Plevník-Drienové 19.4. 

DEŇ KOZMONAUTIKY – výstava prác s astronomickou tematikou CVČ Včielka,  Púchov 28.3.-

20.4. 

KEĎ SI JA ZASPIEVAM -regionálna súťažná prehliadka detských 

ľudových hudieb, speváckych skupín, sólistov spevákov a 

inštrumentalistov 

Kino Mier, Pov. 

Bystrica 

2.4.. 

Okresné súťaže v umeleckom prednese Pov. Bystrica, Ilava, 

Púchov 

2. - 4.4. 

Výstava fotografií – Jozef Sádecký, KRAJINÁRSKA A HORSKÁ 

FOTOGRAFIA 

Kino Mier, Pov. 

Bystrica 

8.4.-

11.5. 

VEĽKONOČNÉ  TRADÍCIE, trhy ľudových remesiel DK, Ilava 9.4. 

ROZPRÁVKOVÉ JAVISKO  krajská súťaž a prehliadka DDT Divadlo, Púchov 10.4. 

NA HOLE OVENKY, NA HOLE... 15. výročie DFS Dúbravček KD Plevník Drienové 20.4. 

DEŇ ZEME, zábavné popoludnie, ekohry Majtánovce - Pružina 27.4. 

Slávnostný koncert pri príležitosti 55. výročia založenia ZUŠ v 

Pov.  Bystrici 

Rímskokat. kostol Pov. 

Bystrica 

4.5. 

ZEM JE LEN JEDNA - XXII. ročník regionálneho  kola umelecko-

odbornej súťaže  

klubovňa POS, 

Pov.Bystrica 

10.5. 

POVAŽSKOBYSTRICKÝ POHÁR V DISKOTANCOCH 2014  ŠH, Pov. Bystrica 10.5. 

Premiéra DS Stupné   KD, Stupné 10.5. 

Detské ihriská miesto smetiska, vyhodnotenie výtvarnej súťaže pre deti Pružina 12.5. 

Výstava fotografií-   Repríza 38.výstavy umeleckej fotografie členov 

Zväzu slov. fotografov 

Kino Mier, Pov. 

Bystrica 

16.5.-

16.6. 

O CENU DOMINIKA TATARKU – vyhodnotenie celoslov.  lit. súťaže ZŠ Plevník-Drienové 23.5. 

COUNTRY VEČER, Žeravica 2014 Stupné 31.5. 

ČLOVEK SÚČASŤ PRÍRODY – ŽIVOTNÉ PROSTREDIE SÚČASŤ 

ČLOVEKA – vedomostná súťaž pre študentov SŠ, SOŠ a ZŠ 

klubovňa POS, 

Považská Bystrica 
6.6. 

DUCHAJOVEJ JABLONKA, umelecké tvorivé dielne pre deti ZŠ, Lazy pod Makytou 7.6. 

MEMORIÁL JOZEFA BAROŠA , krajská sútaž  a prehliadka MDH  Horný Lieskov 8. 6. 

DOBŠINSKÉHO ROZPRÁVKOVO – 9. ročník výtv. súťaže, výstava klubovňa POS 10.-30.6. 

DEŇ RODINY, zábavné popoludnie Areál ZŠ, Domaniža 15.6. 

45. výročie FS Mladosť Dubnica nad Váhom DK Dubnica n/V 28.6. 



Výstava fotografií – Michal Zahornacký, DREAM Kino Mier, Pov. 

Bystrica 

18.6.-

18.7. 

18. BRVNIŠTSKÉ  HODY Brvnište 20.-22.6  

V SRDCI JAVORNÍKVO, folklórny festival Papradno 21.6. 

19. FOLKLÓRNA  LYSÁ a krajská súťaž a prehliadka choreografií 

folklórnych súborov 

Lysá p/Makytou 29.6. 

CYRILOMETODSKÉ DNI, Mojtínske hody Mojtín 4.-6.7. 

Oslavy 100. výročia založenia Dychovej hudby v Lednických Rovniach Lednické Rovne 5. 7. 

Oslavy obce UDIČA Udiča 12.-13. 

7. 

22. MARIKOVSKÉ FOLKLÓRNE SLÁVNOSTI                                                     Horná Mariková 13. 7. 

Deň obce MESTEČKO Mestečko 20. 7. 

COUNTRY POD HVIEZDAMI, hudobný festival Praznov 26. 7. 

Odhalenie pamätnej tabule obetiam 1. svetovej vojny Lazy pod Makytou 27. 7. 

2. PLEVNICKÝ  DYCHFEST Plevník-Drienové 9. 8. 

Deň obce HATNÉ Hatné 9. 8. 

XXXXVII. GAVLOVIČOVO PRUSKÉ Pruské 8.-10. 8. 

14. TRADIČNÉ LEDNICKÉ DOŽINKOVÉ SLÁVNOSTI 

 

Lednica 17. 8. 

Bartolomejský jarmok Lúky 24. 8. 

3. JASENICKÉ NÔTENIE, festival hudby, spevu a tanca Jasenica 31. 8.  

8. DOMANIŽSKÝ JARMOK Domaniža 6. 9. 

Z MOJEJ PALETY II, autorská výstava obrazov Ľ. Zdurienčíka Kino Mier, Pov.Bystrica 11.-30.9. 

12. STUPNIANSKY HODOVÝ JARMOK Stupné 14. 9.  

10. výročie speváckej skupiny Udičanka DK Udiča 14.9. 

Výstava fotografií OKAMIHY ŠŤASTIA, Marián  Krivošík Kino Mier, Pov.Bystrica sept / 

okt 

Výstup na 101 slovenských hradov a zámkov  /24. ročník/ Košeca, Vršatec, 

Lednica 

4. 10. 

 

Mesiac úcty k starším Pružina 12.10. 

DEDIF, festival DDS mesta Pov. Bystrica POS, ZUŠ I.W.K., Pov. 

Bystrica 

16. 10. 

KOYŠOVE LADCE, 16. ročník celoslovenskej súťaže Ladce 24. 10. 

MÚZY NÁS SPÁJAJÚ, stretnutie priateľov kultúry Kúpele Nimnica 30. 10. 

MÉTA, výstava fotografií členov fotoskupiny Méta z Trenčína Kino Mier, Pov.Bystrica okt / nov 

SVETLUŠKY, oblastná súťaž v tvorivosti pre žiakov ŠZŠ 

KRAJINA NÁDEJE, oblastná výtvarná súťaž pre žiakov ŠZŠ 

Kino Mier, Pov.Bystrica 5. 11. 



Súťaž v prednese duchovnej poézie KÝČERSKÉHO SPIEVANKY Dom histórie Lazy p/M 30.11. 

Klubová výstava fotografií členov fotoklubu Fénix, Pov. Bystrica Kino Mier, Pov.Bystrica Dec. 

ZATRACOVANÝ A OBDIVOVANÝ  POS Pov. Bystrica Dec. 

PALIČKOVANÉ VIANOCE, výstava paličk. čipky a medovníkov POS, Pov. Bystrica 9. –19. 

12.  

KOLEDU VÁM NESIEME, adventný koncert Horná Mariková 14. 12. 

ADVENTNÉ VYSTÚPENIE DS HUGO, Pruské Pruské 14.12. 

 
 

 


